

Z á p i s n i c a
zo 17. zasadnutia Obecného Zastupiteľstva vo Veľkom Záluží,
konaného dňa 14. februára 2014

Miesto konania: Spoločenský dom, ul. Hlavná 788, Veľké Zálužie
Pracovnú časť 17. zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží otvoril starosta Obce Veľké Zálužie, Karol Bútora.

„Vážené obecné zastupiteľstvo!“

Starosta - „Podľa prezenčnej listiny je na dnešnom zasadnutí prítomných 7 poslancov, to znamená, že obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Ospravedlnili sa štyria poslanci: PhDr. Peter Cocher a, Ing. Andrej Moravčík, Miloš Štréer a Karol Bíro sa ospravedlnili z rokovania.

Vážené poslankyne, vážení poslanci!

2. bod- Voľba pracovných orgánov a schvaľovanie programu OZ:

Predkladám Vám návrh na vytvorenie návrhovej komisie, ktorá bude dozerat' na hlasovanie o uzneseniach počas celého rokovania a priebežne písomne spracovávať uznesenia prijaté k jednotlivým bodom rokovania.

Odporúčam ju zriadiť z poslancov obecného zastupiteľstva v tomto zložení:

predseda návrhovej komisie: p. poslankyňa Ing. Ivana Gecíková, PhD.

členovia návrhovej komisie: p. poslankyne Ing. Marta
Badendiecková a Mgr. Jana Chňapeková

Starosta- „Má niekto z radov poslancov obecného zastupiteľstva pripomienky alebo pozmeňujúci návrh? Ak nie, dávam hlasovať. Kto súhlasí s týmto zložením návrhovej komisie?“

Hlasovanie:

počet prítomných poslancov - 7

za – 7–Ing. Marta Badendiecková, Mgr. Daniela Beličková, Milan Bíro, Ing. Daniela Hollá,
Mgr. Jana Chňapeková, Ing. Ivana Gecíková, PhD., Peter Orliček

proti – 0

zdržal sa – 0

nehlasoval – 0

Starosta: „Konštatujem, že návrhová komisia bola jednohlasne schválená. Žiadam týmto členov návrhovej komisie, aby začala svoju činnosť.“

Vážené poslankyne, vážení poslanci!

Program dnešného zasadnutia je uvedený v pozvánke, ktorú ste obdržali s materiálmi.

Starosta- „Má niekto z poslancov návrh na zmenu, alebo doplnenie do programu?“

Mgr. Daniela Beličková
Ing. Daniela Hollá

Starosta- „Ak nie sú pripomienky, dávam hlasovať kto je za program dnešného rokovania.“

Hlasovanie:

počet prítomných poslancov - 7

za – 7–Ing. Marta Badendiecková, Mgr. Daniela Beličková, Milan Bíro, Ing. Daniela Hollá,
Mgr. Jana Chňapeková, Ing. Ivana Gecíková, PhD., Peter Orliček

proti – 0

zdržal sa – 0

nehlasoval – 0

Starosta- prečítal program:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Voľba pracovných orgánov zasadnutia
3. Oboznámenie s ISRU v rámci iniciatívy LEADER, mat. 1/2014.
4. Záver

Starosta – „Konštatujem, že návrh programu bol schválený a budeme sa ním riadiť.“

Za overovateľov zápisnice z dnešného rokovania OZ navrhujem poslancov :

p. poslankyňu Mgr. Danielu Beličkovú

a

p. poslankyňu Ing. Danielu Hollú

3. bod- Integrovaná stratégia rozvoja územia- LEADER

Starosta- „Neviem, ako ste sa oboznámili s materiálmi, ale jedná sa o iniciatívu LEADER. Jedná sa o to, že v tomto roku sa rozšíri LEADER zo 6 obcí na 7 a pristúpi obec Rišňovce. Bude to ďalšia zmena asi tak o niekoľko mesiacov, dostali sme pokyny z VÚC, že sa musia spojiť tri LEADERe. Bude to CEDRON- Mojmírovce a tá časť a RADOŠINKA- Zbehy tie tam obce. Prišli pokyny, pretože sa robí nový program a v ňom je uvedené, že najmenej 20 obcí by malo byť v jednom celku. Nás bude 25 obcí. Je to tu spracované, môžete sa na to pozrieť. Je to celé rozdelené, je tam počet obyvateľov, budeme mať okolo 25000 obyvateľov. To sa neschvaľuje. To je perspektíva, ktorá sa bude musieť do konca septembra, možno ešte skôr, máme teraz ďalšie stretnutie, kde budeme hovoriť o tom spojení a o tom všetkom.“

Prednosta- „Samotný dokument sme dnes pred obedom dostali, takže je to len v elektronickom tvare, 130 strán tlačíť...“

P. Beličková- „Nehovorím o tlačení.“

Prednosta- „Budete to mať elektronicky k dispozícii.“

P. Beličková- „Stačilo by, keby sme to mali v maili.“

Prednosta- „Dnes pred obedom sme to dostali.“

Starosta- „Veď keď môžeš, tak pusti niečo na vysvetlenie. Celú tú stratégiu sme doplnili o Rišňovce, je tam počet obyvateľov a ten zámer, ktorý si oni dali.“

Prednosta- „Bol som prekvapený, koľko ľudí deklarovalo pri sčítaní, že ovláda prácu s počítačom.“

Mgr. Daniela Beličková
Ing. Daniela Hollá

Starosta- „Preto som aj zvolal mimoriadne zasadnutie, lebo 21. má VÚC zastupiteľstvo a tam to musia schváliť, aby sme sa dostali na ten ďalší program. Do konca roku 2014 platia ešte stále tieto malé a a od roku 2015 stratégia bude pre ten veľký LEADER. Musíme sa spojiť, aby sme dostali peniaze, spájame sa s tými, ktorých poznáme zo ZMOSu, je tam určitá dôvera medzi nami. Je tu ešte jedna možnosť a to je Hájske, Močenok, ale nepoznáme sa, tak sme sa rozhodli, že touto cestou sa budeme uberať. Ak ešte niečo treba, tak ukážeme.“

Prednosta- „Stratégia má zhruba 130 strán. Je tu výmer počtu obyvateľov. Ekonomický ukazovateľ- vyše 80% ľudí dochádza za prácou mimo svojho bydliska. Tu sú obyvatelia- školáci, od roku 2006 začala pôrodnosť stúpať. Tu vidíte, ako keby ubudli dôchodcovia a to iba preto, že ich preradili podľa európskej legislatívy do produktívneho obyvateľstva. Celkový prírastok je stále pozitívny, to znamená, že počet obyvateľov v obciach sa každým rokom zvyšuje, naopak mestá, tie klesajú.“

P. Beličková- „Bol prieskum robený?“

Prednosta- „Toto je zo sčítania obyvateľstva. Materské školy majú zhruba rovnaký počet stále. Základné školy- počet stále klesá. Je to aj preto, že veľa detí chodí do školy mimo obce.“

Starosta- „Celé sa to bude robiť na ten veľký LEADER v roku 2015, ktorého myšlienka je spájať územné celky . už je to tak v Čechách, už je to všade. Na Slovensku síce meškáme, ale dobehneme ich.“

Prednosta- „Ak máte nejaké konkrétne otázky na tú stratégiu, nech sa páči.“

P. Gecíková- „Nie sú, nemala som čas to preštudovať.“

Prednosta- „Máte to tu k dispozícií.“

P. Gecíková- „V podstate to ešte nie je konečné, je to až v roku 2015 a čo bude dotedy, ešte budú voľby.“

P. Gecíková- *prečítala návrh na uznesenie:*

„Obecné zastupiteľstvo vo Veľkom Záluží

p r e r o k o v a l o

návrh aktualizácie z januára 2014 dokumentu ISRU MAS VITIS v rámci iniciatívy LEADER,

b e r i e n a v e d o m i e

oboznámenie sa s Integrovanou stratégiou rozvoja územia MAS VITIS, aktualizovanou verziou z januára 2014,

s ú h l a s í

so zaradením Obce Veľké Zálužie do verejno-súkromného partnerstva OZ VITIS,

s c h v a ľ u j e

starostu obce Karola Bútoru ako zástupcu Obce Veľké Zálužie v OZ VITIS.“

P. Gecíková- „Obce Veľké Zálužie? Obce Rišňovce.“

Prednosta- „Nie. My sami súhlasíme s tým, že my tam budeme zaradení.“

P. Beličková- „Áno, súhlasíme, že sa priradíme do kolektívu.“

Prednosta- „VÚC to pýta každý rok, aby sme mohli žiadať dotácie. Je to tak.“

P. Gecíková- „Toto sa mi nepozdáva.“

Prednosta- „Je to tak zo zákona.“

P. Gecíková- „Nie je to zo zákona, zákon o tomto nepojednáva. Toto je plán rozvoja vidieka, ktorý pojednáva o skupine LEADER, ale že by to bolo až takto...A do konca toto ešte je len nariadenia našej VÚC, to nie je celoslovenský plán, lebo nitrianska VÚC má neafektované masky a podporu pre iniciatívy typu LEADER. Oficiálne afektovanú masku z rýchlo troch má v Radošinke, Cedron ani Vitis nie sú afektované masky.“

Prednosta- „Schvaľuje sa to, kto bude zastupovať obec v LEADERi.“

P. Gecíková- „Len mi je zvláštne to, že schvaľujeme znova to, že Veľké Zálužie vstupuje do verejného partnerstva, keď je am zaradená od roku 2012?“

Prednosta- „Ja som sa tiež čudoval, pracovníci Úradu nitrianskeho samosprávneho kraja vyžadujú každý rok, aby sa potvrdilo, že naozaj všetky obce ďalej pokračujú, pre čerpanie dotácie je to potrebné.“

P. Gecíková- „Ale už sme zaradení.“

P. Beličková- „Už keď tak zotrvaním.“

Prednosta- „Takéto uznesenie si vyžiadali.“

P. Badendiecková- „Mal by to byť súhlas zotrvania, alebo pokračovania, také niečo.“

Prednosta- „Všetky obce to takto schvaľujú, žiadajú to takto na VÚC.“

P. Gecíková- „Keď všetci skočia z okna, tak aj my?“

P. Badendiecková- „To znie ako keby nás 31.12. vyradili.“

Starosta- „Treba sa na to pozrieť, lebo aj ja tu mám to čo schválili...“

P. Gecíková- „Lebo dôvodovú správu keď si čítam, tak tam sa stále rozpráva len o Rišňovciach. To mi potom nejako nesedí.“

Starosta- „Takto to majú Rišňovce, čo schvaľovali.“

P. Gecíková- „Ale oni to tam nemajú.“

Prednosta- „Ale mení sa osoba.“

P. Gecíková- „Ale to nevádi, keď sa mení osoba. Teda keď vychádzam z dôvodovej správy, čítam, že Rišňovce chcú vstúpiť, tak by som chápala logicky, že schvaľujem obec Rišňovce.“

P. Beličková- „Aj keď nebudeme schvaľovať tie Rišňovce, ale schvaľujeme aktualizáciu.“

Prednosta- „Rišňovce schvaľuje valné zhromaždenie. Obecné zastupiteľstvo schvaľuje či súhlasíme so zaradením obce Veľké Zálužie do...“

P. Chňapeková- „Ale my sme tam.“

P. Badendiecková- „Podľa mňa by to malo byť, že súhlasí s pokračovaním. Alebo so zotrvaním.“

P. Gecíková- „Ja by som to tam vôbec nedávala, pretože my sme nedávali súhlas s vyradením.“

P. Badendiecková- „Boli sme vyradení, alebo mali sme žiadosť o vyradenie?“

Prednosta- „VÚC si to žiada kvôli tomu, aby mali istotu, že všetky obce pokračujú v iniciatíve, lebo sa stalo v minulosti, že niekde prestalo fungovať, dotáciu žiadali a ide o to, aby sme všetky obce deklarovali uznesením, že áno, pokračujeme spoločne, aby sme mohli žiadať o tohtoročné dotácie. Ak to nespravíme ta, ako to je navrhnuté, vystavujeme sa riziku, že nedostaneme žiadnu dotáciu.“

P. Gecíková- „A Lehota tam mala nedávno komunálne voľby, pán Chmelár bol schválený, robili zmenu?“

Starosta- „Nerobili zmenu.“

Prednosta- „Tam zastupuje obec pán Kriváček.“

P. Gecíková- „Ten bol aj za bývalého starostu?“

Starosta- „On bol zástupca vtedy, keď sa to dávalo dokopy.“

P. Gecíková- „Ja mám problém s tým, že zaraďujeme Obec Veľké Zálužie, keď sme už tam. A v dôvodovej správe máme Rišňovce. Toto ma tak zarazilo.“

Prednosta- našiel podmienky a premietol ich poslancom- „Bod J.“

P. Gecíková- „Ale tam nie je napísané, že sa musí každoročne.“

Prednosta- „Je to tu. Bod J. Čítam teraz z výzvy úradu.“

P. Gecíková- „Vytiahnite zápisnicu, kedy sme schvaľovali nástup obce, urobíte odpis zápisnice, pošlete ju tam, kde je problém?“

Prednosta- „Toto čo teraz čítam, je z internetovej stránky samosprávneho kraja- výzva na predloženie žiadostí, bod J, povinná príloha. Máte to v uznesení.“

P. Gecíková- „Povinná príloha je tam preto, lebo môže byť obec, ktorá ešte nie je členom, naša obec to má. Čiže doložíme to, čo je vtedy schválené, veď tie uznesenia sú platné.“

Prednosta- „VÚC žiada každý rok toto uznesenie, keď nie, nedajú nám dotáciu.“

P. Gecíková- „Aj tak nám ju nedajú v podstate, pretože ani Rišňovce, ani Lehota, nie Rišňovce dali, pretože sú noví, ale Lehota nie, lebo tá tu nemá, že vstupuje.“

P. Gecíková- „Ja by som poprosila, aby ste nám tam dali to usmernenie.“

Prednosta- „Toto je usmernenie.“

P. Gecíková- „To je výzva. Usmernenie ste nedali.“

Prednosta- „Ani v tom to nie je.“

P. Gecíková- „Prečo mi protirečíte, ja som Vás poprosila, aby ste tam dali to usmernenie.“ Po načítaní dokumentu- „Presne chcem nájsť podmienky na schvaľovanie.“

Prednosta- „To je v tej výzve, nie v usmernení.“

P. Gecíková- „Mňa to mrzí, že zdržiavam, ale chcem to mať vyjasnené, hlavne v dôvodovej správe mal byť napísaný text k tomu, čo ideme schvaľovať. Tu je úplne iný.“

P. Badendiecková- „Ak sme stále zaradení, tak nemôžeme znovu súhlasiť so zaradením. Môžeme súhlasiť so zotrvaním alebo s pokračovaním. Ale nie so zaradením. To znamená, že chceme, aby nás tam druhýkrát zaradili. Tak buď sa tam zmení, že s pokračovaním obce vo... alebo so zotrvaním obce.“

Starosta- „Ja by som tam dal to zotrvanie.“

P. Badendiecková- „Dajme zotrvanie.“

Prednosta- „Nerobte to, nedajú nám dotáciu. Nerobte to, vážne, prosím.“

P. Badendiecková- „Boli sme vyradení?“

Prednosta- „Ja za to nemôžem, že VÚC takéto uznesenie žiada.“

P. Gecíková- „Je tam jasne napísané, že každoročne treba potvrdiť?“

Prednosta- „Je to v tej výzve, že má byť predložené uznesenie zastupiteľstva, ktoré je tu teraz predložené.“

P. Gecíková- „Dáška, máme na úrade uznesenie, kde sme schválili, že obec Veľké Zálužie vstupuje do občianskeho združenia VITIS? Je problém urobiť rovnopis toho? Alebo kópiu, overenú kópiu?“

P. Orliček- „Je problém to schváliť?“

P. Chňapeková- „To je také, že Ty si zamestnanec, tak Ti dáme ešte raz podpísať, že ten zamestnanec si každý rok.“

Prednosta- „Máte pravdu, je to choré, ale každý rok to pýtajú.“

P. Chňapeková- „Ale tam to nie je napísané.“

Prednosta- „Žiadajú si to preto, že sa stalo v minulosti, že v roku X vstúpili obce do partnerstva, v roku X+2 žiadali o dotáciu, ale medzitým jedna obec prestala pracovať. To znamená, uznesenie spred dvoch rokov už nebolo v takom stave, ako aktuálny stav bol. A preto žiadajú každoročne znova a znova to isté uznesenie.“

P. Chňapeková- „Toto je Vaša interpretácia niečoho.“

Prednosta- „To je interpretácia pracovníkov VÚC, nie moja. Ja len oznamujem.“

P. Badendiecková- „Nemôžem žiadať o zaradenie, keď už som tam raz zaradená.“

P. Chňapeková- „Veď toto je tam napísané. Že potrebujú, ak tam niekto vstúpil. Ako náhle je to existujúce, nemôžeme povedať, že neexistujete, keď máme valné zhromaždenie toho občianskeho združenia, ktoré musí byť každoročne...“

Starosta- „Mali sme... aké tam dáme to slovo? Zotrvanie?“

P. Gecíková- „Ja by som to celé vyhodila. Pokiaľ to ostane v takomto znení a bude tam ten vstup obce, ja osobne za to nezahlasujem. To je moje stanovisko.“

Starosta- „Dobre, vyhod' to celé, odsúhlaste to, čo myslíte.“

P. Gecíková- „Dávame hlasovať za tento návrh pôvodný. Ešte raz ho prečítam. Budem používať skratky, aby to bolo rýchlejšie.“

P. Gecíková prečítala návrh na uznesenie

„Obecné zastupiteľstvo vo Veľkom Záluží

p r e r o k o v a l o

návrh aktualizácie z januára 2014 dokumentu ISRU MAS VITIS v rámci iniciatívy LEADER,

b e r i e n a v e d o m i e

oboznámenie sa s Integrovanou stratégiou rozvoja územia MAS VITIS, aktualizovanou verziou z januára 2014,

s ú h l a s í

so zaradením Obce Veľké Zálužie do verejno-súkromného partnerstva OZ VITIS,

s c h v a ľ u j e

starostu obce Karola Bútoru ako zástupcu Obce Veľké Zálužie v OZ VITIS.“

Starosta- „Kto je za a súhlasí s takto podaným návrhom?“

Hlasovanie:

počet prítomných poslancov - 7

za – 4–Mgr. Daniela Beličková, Milan Bíro, Ing. Daniela Hollá, Peter Orliček

proti – 3- Ing. Marta Badendiecková, Mgr. Jana Chňapeková, Ing. Ivana Gecíková, PhD.

zdržal sa – 0

nehlasoval – 0

Mgr. Daniela Beličková
Ing. Daniela Hollá

Starosta- „Kudryoví boli za pánom Karolom Bírom, ten im dal nejaké staré skrine zo školy. žiadali aj sociálnu dotáciu, tak či sa tým má obec zapodievať.“

P. Beličková- „Nemáme náhodou sociálnu komisiu?“

P. Gecíková- „Starosta priprav sociálnej komisií návrh.“

Starosta- „Máme na to prijaté VZN. Pozrieme sa na to a uvidíme.“

P. Beličková- „Kto chce tú výpomoc?“

Starosta- „Jeho dcéra, ale nie tá, čo tu bola, ale tá druhá. Bývala v Nitre a sem prišla bývať. Tam asi neplatila. Trvalý pobyt má tu. Ťažko sa s tým niečo spraví, je to ich majetok.“

P. Gecíková- „Požiadala by som, aby ste na najbližšie rokovanie zavolali pani riaditeľku MŠ. Jednak treba prijať uznesenie, alebo?“

Starosta- „Nie, zavoláme ju.“

P. Vavriková- „Ja som prišla za všetky mamičky poďakovať Obci Veľké Zálužie za pomoc a výmenu okien na materskom centre Blšky. A pomoc, akú nám obec poskytuje, nie v každej obci to takto funguje.“

Starosta- „Ďakujeme.“

Prednosta- „Tu je VZN, máte ho na tabuli, o poskytnutí soc. pomoci v rámci schváleného rozpočtu.“

Starosta- „To som Vás len informoval.“

P. Gecíková- „To bola len informácia a soc. komisia už vie, ohľadom čoho sa má dotazovať. Má vysporiadané všetky záväzky voči obci? To teraz nebudeme riešiť.“

Starosta- „Všetko je písané na toho Gejzu, volali mi z prokuratúry. Pred 8 mesiacmi ho sem dali do psychiatrii, som si myslel, že polícia mu nariadi ústavnú liečbu, bol som tam dvakrát vypovedať, polícia sa chytila toho, že doktor napísal, že to nie je na ústavnú liečbu, dal ho na ambulantnú. Odišiel bývať dcére do Aleššiniec, ukradol tam cigarety, mal podmienku a dvakrát po sebe spravil krádeže, znovu to bolo na prokuratúre, volali mi s tým, že zastavila konanie s tým, že v papieroch má napísané, že nezodpovedá sám za seba. Radila, aby sme ho zbavili svojprávnosti, ale dali sme to na dcéru, ktorá to podpísala a ona by mu robila opatrovateľa. Keď to dáme na obec, zas všetko by sme prebrali na seba. Keď bude zbavený svojprávnosti, musí to ísť na súd, on to nechce podpísať, podpísala to zaňho dcéra, tak sme to poslali na súd, dali sme tam číslo spisu, že prokurátorka k tomu napíše vyjadrenie sudcovi, neviete sa s tým pohnúť.“

P. Gecíková- „Pozrite sa, kto je oprávneným žiadateľom na finančnú výpomoc, musí mať všetko vysporiadané.“

Starosta- „Ale ona bývala u otca kým nemala 18 rokov. Ona tu nebývala v Záluží, keď mala 18 rokov odišla a všetko bolo písané na otca.“

P. Gecíková- „Ale aj keď tu má trvalý pobyt, od 15 rokov má občiansky.“

Starosta- „Ale trvalý pobyt má u otca.“

P. Gecíková- „Minimálne poplatok za TKO musí platiť za ňu otec. Takže ak toto je vysporiadané...“

Prednosta- „Tu máte, že občania, môžu požiadať, najmä rodiny s deťmi, potom je to vymenované, na čo všetko sa dá. Maximálne do 200€ za rok, jednorazovo, poprípade v menšej sume viackrát.“

P. Gecíková- „Ja sa za to pýtam, lebo keď tu má trvalý pobyt, či má vysporiadané záväzky voči obci. Ak má vysporiadané potom sa o tom môžeme rozprávať. Ak nie je obyvateľ obce, samotné VZN ju vylučuje z toho. To treba nachystať.“

Starosta- „Ja som Vás len informoval, školník bol za mnou, riešili sme to, som mu to vysvetlil.“

Starosta- „Nakoľko sme prerokovali všetky body programu, vyzývam predsedu návrhovej komisie pani Gecíkovú, aby nás informovala, či bolo ku každému samostatnému bodu rokovania prijaté uznesenie.“

P. Gecíková- „Konštatujem, že ku každému bodu programu bolo prijaté uznesenie, bol iba jeden bod programu, ku ktorému sa uznesenie prijímalo a toto bolo právoplatne schválené nadpolovičnou väčšinou.“

Starosta sa poďakoval všetkým prítomným poslancom OZ a občanom a ukončil 17. rokovanie Obecného zastupiteľstva vo Veľkom Záluží.

Zapisovateľka- Mgr. Daša Kodadová

Mgr. Ferdinand Vitek, v.r.
prednosta OÚ Veľké Zálužie

Karol Bútor, v.r.
starosta obce